
Selon un sondage2 qui mesure la relation entre les Français et la préservation de la biodiversité, 
le changement climatique est un fait avéré pour 92 % des habitants d’Occitanie. Bien que les 
Occitans soient 64 % à s’en inquiéter, quand il est question plus précisément de la préservation 
de la biodiversité, les avis divergent et 34 % d’entre eux seulement se sentent impliqués vis-
à-vis de cet enjeu.
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Le secteur laitier : un acteur important pour agir en faveur  
de la biodiversité selon les Occitans
Si les Occitans prennent à cœur le changement climatique, ils se sentent un peu moins concernés par 
la préservation de la biodiversité en particulier. Ils semblent plus nombreux à voir en la filière laitière un 
acteur utile à sa protection.

Au-delà d’avoir confiance en la capacité de la filière laitière à être durable dans le temps, les Occitans  
voient déjà le secteur comme responsable à ce jour, ils sont 33 % à le penser. 

Par ailleurs, 36 % d’entre eux disent être d’accord avec le fait que le secteur laitier travaille à minimiser 
son impact sur l’environnement. Ils vont même plus loin : 39 % pensent  que le secteur laitier contribue 
à la préservation des paysages de France, des espèces végétales et animales.

Une filière laitière attentive à la biodiversité 
Les prairies par exemple sont composées d’une diversité de plantes, de mares, de haies, qui offrent de la 
nourriture et un lieu d’habitation à une infinité d’espèces. Ces prairies sont bénéfiques pour la biodiversité : 
les animaux fertilisent la parcelle, entretiennent une diversité d’espèces végétales par leur alimentation 
et la vie des sols est ainsi préservée.

Le rôle joué par le paysage est aussi très important dans le maintien de la biodiversité, il favorise la 
variabilité au sein de chaque espèce. � kkk

(1) (2) Sondage réalisé par Userneeds du 7 février au 11 mars 2020 sur un panel de 2016 
répondants (157 personnes concernées en Occitanie)

 L’Occitanie, une région nuancée 
 sur la question de la biodiversité 
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Pour un secteur laitier durable en Europe

1 Occitan sur 21
  

pense pouvoir agir  
à son échelle  
sur la préservation  
de la biodiversité



À propos du Cniel 

Le Centre National Interprofessionnel de l’Economie Laitière est l’Interprofession qui réunit l’ensemble des acteurs de la filière laitière : 
les éleveurs laitiers, les coopératives et industriels laitiers, ainsi que les acteurs de la grande distribution, du commerce et de la 
restauration collective. Association (loi 1901) reconnue par les pouvoirs publics français et européens, le Cniel est un lieu d’échanges 
entre les acteurs de la filière, de concertation et de débat intégrant les réalités du monde professionnel et les attentes et préférences 
des consommateurs-citoyens et de la société civile. Le Cniel a également pour mission et vocation de mettre à disposition à 
l’ensemble des publics des informations fiables, sourcées et étayées scientifiquement sur la filière laitière et les produits laitiers 
(qualité du lait, données économiques et de marché, modes de production, informations nutritionnelles etc.).

Pour en savoir plus : http://www.filiere-laitiere.fr/fr
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kkk Au-delà de la biodiversité présente dans les écosystèmes agricoles, 
certains produits issus de la filière laitière se caractérisent eux aussi par 
une biodiversité microbienne propre, qui en font de véritables petits 
écosystèmes. 

Comme le pense 33 % des habitants des Occitans, la préservation de la 
biodiversité passe par les activités agricoles, et ce à juste titre. L’éleveur 
a besoin de cette biodiversité pour produire et la biodiversité a besoin de 
l’éleveur pour se maintenir et se développer, un véritable cercle vertueux ! 

La filière laitière a parfaitement conscience de l’importance de ces 
écosystèmes dans ses activités et est profondément engagée à préserver 
cette biodiversité et à contribuer à son développement.

2 391
fermes laitières

9ème 
région française laitière 

en volume de lait  
de vaches produit

127 000  
vaches laitières

 
Source : chiffres 2018 

https://presse.filiere-laitiere.fr/assets/
economie-laitieres-en-chiffres-edi-
tion-2020-fa05-ef05e.html?lang=fr

L’OCCITANIE  
EN CHIFFRES CLES

https://twitter.com/LaitEtClimat
https://presse.filiere-laitiere.fr/assets/economie-laitieres-en-chiffres-edition-2020-fa05-ef05e.html?lang=fr
https://presse.filiere-laitiere.fr/assets/economie-laitieres-en-chiffres-edition-2020-fa05-ef05e.html?lang=fr
https://presse.filiere-laitiere.fr/assets/economie-laitieres-en-chiffres-edition-2020-fa05-ef05e.html?lang=fr


CAMPAGNE FINANCÉE 
AVEC LE CONCOURS  
DE L’UNION EUROPÉENNE

Source : Selon l’enquête réalisée en avril 2019 par Userneeds pour le Cniel. Cette étude quantitative a interrogé 2055 personnes représentatives de la 
population française âgée de 18 ans et plus, menée par questionnaire en ligne de mars à avril 2019.

Le contenu de cette infographie représente le point de vue de l’auteur uniquement et relève de sa responsabilité exclusive. La Commission européenne décline toute responsabilité 
quant à l’utilisation qui pourrait être faite des informations qu’elle contient.

Pour de nombreux Français, le secteur laitier 
contribue à la préservation de la biodiversité.
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La préservation de la biodiversité apparaît 
comme une priorité environnementale  
pour peu de Français.
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Les Français se sentent majoritairement 
capables d’agir à leur échelle pour préserver 
la biodiversité.
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Les Français pensent que la prise  
de conscience collective pour protéger  
la biodiversité n’est pas suffisante. 
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Quelle relation entre les Français 
et la biodiversité ?

@LaitETClimat

https://twitter.com/LaitEtClimat
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